

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA
Apartado núm. 11

FUNDADO EN 1901

— POR —

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:

SAN AGUSTIN, 7

TELEFONO NUMERO 25

LA POLITICA EN CALMA

A pesar de que los discursos de Maura y Melquiades Alvarez han animado un poco el debate de Marruecos, que transcurriría en el mayor aburrimiento, mientras dure la estancia del general Berenguer en Madrid, la política estará en calma; pues hartas preocupaciones debe tener el Gobierno para decidir lo que debe hacerse en Marruecos en lo sucesivo. Este compás de espera favorece también a los liberales, porque hace olvidar el mal paso que dieron últimamente, y les da tiempo para reflexionar sobre lo que más les conviene hacer para recuperar el terreno perdido. Por de pronto, parece que va a ser un hecho el rompimiento de toda inteligencia de los cuatro grupos formados por Alhucemas, Romanones, Melquiades Alvarez y Alba, formándose dos núcleos independientes: uno capitaneado por los dos primeros, y el otro por los dos últimos; y de esta manera desaparece toda idea de constituir dos grandes partidos turbulentos, para que haya por lo menos cuatro; dos de tendencia liberal y dos de matiz conservador, con los elementos que siguieran a Dato y los que obedecen las instrucciones de Maura.

En la práctica, éste puede tener graves inconvenientes, porque las

modificaciones ministeriales se sucederán más frecuentemente, sin que el país vaya ganando en ello, sino todo lo contrario; pues cada crisis que surge, causa gran trastorno en el país y un deplorable retraso en el funcionamiento de los servicios públicos. Esto, sin contar las escisiones que puede haber dentro de estos partidos o agrupaciones—mejor podíamos llamarlas amalgamas—para posturarse unos cuantos personajes, porque exceptuando Maura, cuya figura preeminente sobre todos está bien reconocida hasta por sus adversarios los demás jefes de grupos o grupillos, todos se creen los más aptos para ejercer la jefatura; y para determinar cada vez quién de ellos habrá de presidir el Gobierno que tuviera que formarse, habría que acudir al Rey, que lo eligiera, que es otro de los grandes inconvenientes que le puede sobrevenir a la Corona; libre ha de estar siempre de responsabilidades.

Lo que resulta de todo esto, es que carece España de grandes figuras políticas, que no se diga de hombres de Estado; no siendo extraño, por lo tanto, que se hayan atrevido a formar minoría unos políticos que, en otros tiempos, quizás no habiesen pasado de directores generales y no de los más aptos.

Con esta perspectiva ¿qué pronósticos agradables se pueden hacer sobre el porvenir de España?

¿Se espera a esto con miras económicas o es que se teme su regreso?

Los jefes y oficiales, que son los mejor tratados, duermen en el suelo de un cobertizo inmundito, teniendo como único lecho un poco de paja mal oliente y llena de miseria. La comida de éstos es tan escasa que hay días en que toda su alimentación se reduce a veintidós huevos que han de repartir entre los sesenta y cuatro españoles que hay allí.

Es necesario darse cuenta que la vida de los prisioneros depende de una genialidad cualquiera de sus aprehensores, pues se ha dado el caso de ser abofeteado un oficial y sorteados a muerte dos jefes como consecuencia de la fuga de un compañero.

Cuando después de mucho rogar conseguimos varias veces ser recibidos por el alto comisario y le manifestamos que no llegaban a Aydir algunos de nuestros encargos, aumentó nuestros sufrimientos diciéndonos que ya podíamos estar conformes, pues los de Annual no recibían absolutamente nada.

A propósito de lo que nos dijo S. E., sabemos con certeza que en este último sitio los setecientos cuarenta y cinco hombres, cuarenta mujeres y niños, prisioneros, tienen por techo el cielo, por colchón el árido terreno de este inhospitalario país y por alimento las escasas

hierbas que por allí brotan, unidas con algún que otro mendrugo de pan de cebada que les arrojan sus salvajes guardianes.

¡Tiene razón el alto comisario!... ¡Hay todavía quien está peor, pues en Annual existen cientos de enfermos graves!

Otro de los peligros inminentes que amenazan a los cautivos, son nuestros avances, pues el que conozca el barbarismo del rifeno sabe lo que aquellos les espera el día en que nuestras tropas se aproximen a Annual.

¿Crean nuestros gobernantes que podrán durar mucho tiempo con vida los pobres desgraciados que después de sufrir el paludismo y otras epidemias duermen sobre el fango producido por estas lluvias torrenciales?

¡Los moros asesinan a sus enemigos!

¡Los gobernantes españoles dejan morir a sus hermanos!

¿Quién de los dos cometen mayor pecado?

Sabemos que en la guerra europea hubo españoles que se interesaron por la suerte de los prisioneros extranjeros; unámonos, pues, todos, y trabajemos también para evitar la muerte pronta y segura de los nuestros, ya que con la ínfima cantidad de quince céntimos por español reuniremos la suma que se exige por su rescate.—*Siguen a cientos las firmas.*

Hernández, grave; Manuel Rodríguez, del regimiento de Zaragoza, grave; Calixto Sanz, guardafreno, menos grave; Pedro Nieto, mozo de tren, grave, y Bruno N., grave.

La catástrofe se debe a un escape del tren 28 en el kilómetro 108, que fué a chocar con el 182 allí estacionado.

Boletín Oficial

Vacantes

Se anuncian las siguientes vacantes:

Titular de médico de Villacastín, dotada con el sueldo anual de 1.000 pesetas.

Las solicitudes en término de treinta días.

También están vacantes las plazas de inspector de carne y de higiene y sanidad pecuarias de Zarzuela del Monte, que tienen de dotación 125 pesetas la primera y 365 la segunda.

Pueden solicitarse en el plazo de quince días.

Están igualmente vacantes las titulares médicas de Sequera de Fresno, con el sueldo de 750 pesetas y la de Barbollla, que tiene la misma dotación.

La plaza de secretario del juzgado de Torre Val de San Pedro, puede solicitarse en el término de treinta días.

Joven fugado

Se ha fugado de la casa paterna el joven de dieciséis años Martín Sacristán Blanco, natural de Pajarejos, de esta provincia, donde residía y de oficio pastor.

EN ASTURIAS

Huelga general de mineros

Oviedo.—Se ha reunido la Diputación provincial para tratar de la gravísima situación creada a la industria hullera por el desamparo del Gobierno.

No se tomaron acuerdos definitivos.

Unos diputados piden que vaya una comisión a Madrid para informar al Gobierno y recabar medidas urgentes que eviten el planteamiento de la huelga general el día 30 del actual.

Otros son partidarios de medidas radicales.

Se pretende que coincidan con la huelga las dimisiones de los Ayuntamientos y de las Diputaciones, y aún se temen otras medidas más energéticas.

Ornitos femenina

Las obreras

Lejos de los suntuosos salones, de la clientela, en grandes talleres trabajan las ignoradas, las obreras de la aguja, las que ganan su vida con el trabajo de sus dedos, trabajo con penas y sin glorias.

Estas no son señoritas, como las dependientes y las maniqués, para quienes la belleza, la elegancia, o por lo menos la gracia, es un mérito. Esto son las verdaderas obreras, que cosen durante todo el día inclinadas sobre su labor.

Las señoras que se encargan los trajes son amables con las vendedoras y las maniqués; pero cuando llega la hora de las pruebas, es la obrera la que recibe todos los arañazos, y sobre la cual recazan las culpas de cualquier desacierto.

«¡Esta costura no cae bien! ¡Me hace muy gorda!» Y la obrera, resignada, arregla, quita y pone, cose y descose teniendo que reflejar en su rostro una benévola sonrisa, y todo esto para ganar lo justo, mirándolo mucho, para la vida. ¡Y menos mal si tienen trabajo todo el año!

Las vamos en la calle vestidas con detalles bonitos y con el rostro alegre. Pero cuando se enciende ese poco de ele-

LOS NIÑOS PRODIGIOS

Satisfecho y triunfador, haciendo a su pueblo honor por su ingenio peregrino, de Mata de Cuéllar vino un niño calculador.

Y ahora, admirando a la gente, ha surgido de repente un primo de aquel muchacho que, despierto y vivaracho, calcula admirablemente.

Son dos niños superiores; calculando hacen primores y a todos ha de extrañar que salgan calculadores... cuando no hay que calcular.

Está el país indigente y siguiendo en la pendiente va a ser una maravilla

el individuo que cuente dos reales en calderilla.

Despiertan la admiración los dos niños en cuestión y en otros pueblos más ricos, la habilidad de esos chicos tendría su aplicación.

No hay cálculo que les falle, pero si no hay quien batalle poniendo la Hacienda a salvo, ¡es lo mismo que si un calvo se encuentra un peine en la calle!

Y puestos a calcular... ¡calculen si han de contar con el entusiasmo mío, cuando yo para sumar cuatro cifras me hago un lío!

PEPE

La Reina Victoria a Andalucía

En los primeros días del mes próximo marchará a Andalucía la Reina Victoria, para visitar los hospitales de la Cruz Roja.

La Reina visitará, entre otras poblaciones, Cádiz, Algeciras, Málaga, Sevilla y Córdoba.

Acompañarán en su viaje a doña Victoria su camarera mayor, duquesa de San Carlos, y su mayordomo mayor, marqués de Bendaña.

Los asesinos de Dato

Dificultades que se presentan para la extradición de Nicolao y su esposa

Madrid.—Por noticias de Berlín, parece que la extradición de Nicolao y de su esposa tropieza con algunas dificultades.

El asunto ha pasado al Tribunal del imperio, saliendo de la jurisdicción de Prusia. Dicho Tribunal lo componen jueces que tienen cierto criterio liberal. Esto, unido a la protesta del elemento obrero de Alemania, intensificado en Hamburgo, podría impedir la extradición.

Del momento político

Lo que dice la Prensa

La Libertad se ocupa del discurso pronunciado en el Congreso por don Melquiades Alvarez, y dice que es una vibrante y elevada expresión del concepto liberal, resplandeciente con energéticos trozos.

Señala como puntos culminantes de este discurso, el convencimiento de que ha de ofrecer España una eficaz acción de justicia, después del desastre forjado por tantas culpas; el juicio condenatorio de la actual organización militar; y el señalamiento de la acción prudente y limitada que debe ejercerse en Marruecos.

Tratando *El Sol* de los discursos pronunciados por el Sultán de Marruecos y el mariscal Lyautey, con ocasión de la fiesta del Mulud, rechaza energicamente lo que pueda haber de molesto para España en esos discursos, y pide un poco más de piedad y respeto para los miles de soldados españoles asesinados por las cabillas, a las que llevaban la civilización y el bienestar.

Según versión que recoge *El Liberal*, como procedente de autorizado origen, en cuanto el alto comisario regrese a Marruecos se pro-

ducirá una crisis ministerial, siendo sustituidos los ministros liberales por amigos del señor Bugalla y Sánchez Guerra, continuando en la Presidencia el señor Maura, no se sabe si para imponer su criterio en la política africana, o para ofender el criterio ageno aprovechando el amplio margen que tiene para ello.

La Acción censura con acritud a los que atentos solo a sus pasiones y a sus compromisos de partido, combaten, como gobernante, al señor Cambó, que fué al Ministerio de Hacienda por ser uno de los más altos valores de la política española.

Los proyectos que lleva presentados y planeados son de una gran valentía y de indiscutible acierto. Señalan el camino de una nueva vida económica y financiera.

EN LA LINEA DE AVILA

Catástrofe ferroviaria

Muertos y heridos

Avila.—En la estación de Navalgrande ha descarrilado el tren correo de Galicia.

Según parte del inspector al ministro, las dos vías han quedado interceptadas.

Cinco coches están destrozados y tres vagones y dos coches descarrilados. Han resultado tres muertos y 14 heridos. Estos, después de curados de primera intención, han sido llevados a Avila en un tren especial, esperandolos la Cruz Roja.

Los muertos son: Francisco Amo, guardia civil de Palencia; fray Fructuoso, del convento de Santo Tomas, de Avila y otro religioso que no ha sido identificado.

Los heridos se llaman: José Fernández, soldado del regimiento de Melilla, menos grave; Isaac Herrera, guardia civil, grave; Manuel Sanz, de Pontevedra, grave; Luciano Fane, guardia civil, menos grave; Jesús Suárez, de León, grave; Antonio Potón, de Oranse, leve; Palmiro

Noticias militares

ARTILLERIA

Empleo honorífico.—El capitán honorífico de Artillería, de la escala de reserva don Simón Maroto y Beltrán, se le ha concedido el empleo de comandante honorífico.

GUARDIA CIVIL

Retiro.—Se ha concedido el retiro para Turégano, al teniente de la Guardia civil de la escala de reserva, con destino en la Comandancia de Segovia, don Andrés Ramos Berrocal.

Sesión del Ayuntamiento

Dió principio a las seis de la tarde, bajo la presidencia del alcalde accidental señor García Combarros.

Asisten los concejales señores del Barrio, Riesco, Alvarez, Reguera, Well y Tablada (don Carlos).

Se aprueba sin discusión el acta de la sesión anterior.

ORDEN DEL DIA

La publicación de la Bula

El señor provisor de la Diócesis invita al Ayuntamiento para que asista a la procesión que se celebrará el próximo domingo, con motivo de la publicación de la Bula de la Santa Cruzada.

Se acuerda aceptar la invitación y asistir como en años anteriores.

Extrácto de acuerdos

Quedan aprobados los correspondientes a las sesiones del pasado mes de Octubre.

Petición de terrenos

Don Eugenio García dirige una instancia solicitando, en venta, terrenos sobrantes de la vía pública.

El arquitecto y la comisión de Propios informan que no es posible acceder a lo solicitado, porque los terrenos en cuestión han sido vendidos a otro solicitante.

El Ayuntamiento aprueba el informe.

Estado de fondos: 12.621,14 pesetas.

Exámenes para ordenanzas en Gobernación

Se ha convocado a exámenes, entre licenciados de la Guardia civil Carabineros, Cuerpo de Seguridad o del Ejército y Armada, para cubrir las vacantes que existan de ordenanzas de segunda clase del Ministerio

de la Gobernación y cincuenta plaza más en expectativa de destino.

El examen se verificará en dos actos: uno de escritura al dictado para todos los examinandos, de un párrafo que no excederá de cien palabras y en consignar, también por escrito, una operación de cada una de las cuatro reglas de aritmética; y otro oral sobre rudimentos de organización del Ministerio y Gobiernos civiles. Las solicitudes se presentarán dentro del plazo improrrogable de treinta días, contados desde el de la publicación de este anuncio en la *Gaceta de Madrid*, en el Ministerio de la Gobernación o en los Gobiernos civiles.

En la instancia expresará: la edad, el domicilio que haya tenido el solicitante en los últimos cinco años, señalando poblaciones, calles y número de éstas, su estado, que no ha sido penado, y si fué procesado por qué delito, ante qué Tribunal y resolución que recayera.

Se acompañará a la instancia la licencia y hoja de servicios del interesado, y la partida de nacimiento, si no constara en aquélla la fecha en que nació.

El rescate de los prisioneros de Africa

La Comisión de familias que se ha constituido en Melilla para recabar el rescate de los prisioneros españoles en poder de los rifeños, nos ruega la inserción del siguiente sentido llamamiento que hace a la nación española, y que nosotros trasladamos a estas columnas.

El original de este manifiesto se halla depositado en Madrid, en el domicilio de la Federación de Empleados y Obreros municipales.

He aquí el manifiesto de referencia:

“Al pueblo español

Nosotras, esposas, madres e hijas de los jefes, oficiales, clases, soldados y paisanos prisioneros de los moros, nos dirigimos a todos aquellos que por sus venas corre sangre española, para que nos ayuden a salvar a esos mártires de la Patria, cuyo único delito fué sacrificarse por ella.

Hasta ahora nuestros gobernantes, con su prologado silencio, nos habían hecho creer que las condiciones impuestas por los moros para el rescate eran deshonrosas a España, pero hoy, por noticias fidedignas, sabemos que lo que pide Abd-el-Krim es lo siguiente:

Tres millones de pesetas como precio del rescate, otro millón como indemnización del dinero y enseres incautados por el Gobierno a los segadores moros a su vuelta de Argelia.

Ha de saber nuestro pueblo que de no ser rescatados los prisioneros en breve plazo, morirán todos a consecuencia de privaciones y enfermedades.

FÉLIX CUESTA
FABRICA DE LICORES ANISADOS Y JARABES
EXPORTACION DE VINOS FINOS Y CHAMPAGNES
FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite pura de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.--De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

gancia, que más bien es gracia natural, si tiene que pagarse con los modestos ingresos! ¡Qué de privaciones les ha costado ese vestido a la última, cosido de noche, a ratos perdidos, o por una amiga complaciente! ¡Qué ahorros para comprar la tela en un saldo y las medias de seda en otro!

Ha tenido que tomar como desayuno un bollo y una onza de chocolate; para la comida, un cocido viudo, y de cena, unas patatas pasadas. Han tenido que elegir un cuartito estrecho, muy arriba, debajo del tejado; no enciende fuego, apenas gasta luz, lava su ropa en una palangana para no pagar lavandera. Esto lo hacen las que vienen de provincias a la corte, para aprender un oficio y que ni aun siquiera tienen el consuelo de tener la familia cerca.

A este precio, esta pobre, linda juventud, puede comprar lo que necesita para su modesto lujo: la bonita peineta que adorne el peinado, la media de seda muy transparente, el zapato de pocas pesetas y de mucha apariencia. Así, la vida de estas modistillas se desliza entre dos decoraciones, contraste brusco e irónico. El día, entre paredes suntuosas; la noche, en su cuartucho. Manejan las telas más caras y suntuosas, los trajes más delicados, y ellas apenas pueden vestirse a su gusto. No se ocupan más que del lujo, y de él viven pobremente. ¡En una especie de fantasmagoría, pasan constantemente de la sombra a la luz, de la riqueza a la sordidez, del día a la noche!

LEONOR DE OLORZAGA

Continúa la interpelación del marqués de Villabrágima sobre el servicio de Correos.

El conde de Coello de Portugal anuncia que intervendrá en el debate el director general de Comunicaciones, para defenderse.

El conde de Colomé interviene para alusiones. Se lamenta de que no se encuentre en la Cámara el marqués de Villabrágima, calificando de apasionados los juicios que emitió ayer.

Habla de las mejoras del servicio de Correos y se defiende de los ataques de que ha sido objeto.

Se suspende la discusión y se entra en el orden del día, reanudándose el debate sobre el proyecto de ordenación bancaria.

El señor Nougues defiende un voto particular.

El señor Serrano Jover habla por la comisión.

Interviene el señor Riu y le contesta al señor Cambó, que cree imprescindible la reorganización de la Hacienda.

Sigue el debate, que ofrece poco interés, levantándose la sesión.

Senado

Se abre la sesión a las 3'30, bajo la presidencia del señor Sanchez Toca.

En el banco azul los señores Maura, Maestre, Francos Rodríguez, Cierva y marqués de Cortina.

El señor Burgos Mazo, consume un turno en el debate sobre Marruecos.

Afirma que si fué gran desastre el de Annual, no lo fué menor el subsiguiente, en que se puso de manifiesto nuestra desorganización y nuestra carencia de recursos militares.

Pregunta qué se hizo con 60.000 hombres en Melilla durante dos meses. Permanecieron inactivos, mientras se desmoronaban Nador, Zeluán y Monte Arruit.

¿Y qué ha hecho después con 140.000 hombres? Relativamente poco. Y eso con un enemigo también de relativa importancia nada más.

El señor obispo y los enfermos de la guerra

Ayer visitó el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis a los enfermos y heridos de la guerra que se hallan en el Hospital de la Misericordia.

El señor Castro Alonso se enteró minuciosamente del estado de los enfermos y obsequió a cada soldado con una cajetilla de tabaco y con una peseta.

Los soldados demostraron su inmensa gratitud al obispo de Segovia por el interés que demuestra hacia ellos.

El prelado de la Diócesis visitó también todas las dependencias del Hospital, quedando muy complacido de la organización de los servicios sanitarios para atender a los enfermos y heridos.

Suscripción

para erigir un monumento al poeta castellano Gabriel y Galán

Don Lucio Alvarez..... 5 pesetas

Publicación de la Bula

Mañana tendrá lugar la publicación de la Santa Bula.

A las nueve saldrá procesionalmente de la iglesia de San Andrés, dirigiéndose a la Catedral, donde se celebrará misa solemne, predicando un Padre Misionero.

A este acto religioso asistirán el excelentísimo señor obispo y el Ayuntamiento en Corporación.

Las Juntas de Beneficencia

Se ha recibido un telegrama del ministerio de la Gobernación, para que con toda urgencia se remitan los ceses y ternas de los vocales de las Juntas de Beneficencia, que deben constituirse el día 1.º de Enero.

Elogia la labor del partido conservador que supo poner en pie de guerra 400.000 hombres y se forzó la producción nacional.

Pasa a ocuparse de la posible labor del Gobierno.

Requiere a éste para que declare de manera expresa sus propósitos inmediatos y futuros en cuanto a la acción política y militar en Marruecos.

Después trata de los ideales que mantuvo el pueblo español durante siglos con respecto a África.

Explica lo que representa el Estrecho, geográfica y políticamente para España. Le contesta el señor Maura.

Rechaza los cargos al alto mando. No se pudo obrar sino como se ha hecho, y al Gobierno, que tiene elementos de juicio más directos, le parece que ha sido con prontitud.

En cuanto a responsabilidades, repite sus juicios de días pasados, y añade que el Gobierno, en tanto no reciba la Memoria que se está elaborando, no puede actuar.

Elogia al general Berenguer y rechaza que se mezclen menudencias en este asunto. ¿Qué es eso de creerle insustituible? ¿Qué es eso del recibimiento?

Cuando los minutos eran angustiosos y su aprovechamiento tan preciado, ¿bámanos a abrir un paréntesis de un mes o mes y medio con la sustitución por otro general, que hubiera tardado por lo menos ese tiempo en imponerse de la situación?

En cuanto a la política inmediata y futura en Marruecos, mientras este Gabinete subsista, el señor Maura impondrá su teoría y su criterio del Protectorado con el establecimiento de posiciones en el litoral para que de ellas irradiane la fuerza militar que requiera el mantenimiento de la autoridad xenofona.

Rectifica el señor Burgos Mazo.

Insiste en los puntos de vista expuestos y repite que existe la culpabilidad real del auto comisario, pese a la autonomía señalada por el señor Maura de las comandancias generales.

El abono de campaña

El Diario Oficial publica una disposición, concediendo abono de tiempo de campaña a todos los que estuvieron en África en 1920.

También publica otra, con el efectivo de los batallones permanentes en África, a los que se les equipara con los expedicionarios.

Intereses segovianos

En el Senado.—La sesión de ayer

El señor Cano de Rueda protesta contra la infracción cometida en la incoación de un expediente de aprovechamiento de aguas para un establecimiento hidráulico sito en la vecina sierra de Guadarama.

Pide que el asunto no se resuelva sin atender al interés general, que se escuche al Ayuntamiento de El Espinar y que el expediente sea traído a la Cámara para poderlo discutir.

El ministro de Fomento afirma que el expediente sigue su tramitación legal y que al resolver se tendrán en cuenta todos los informes técnicos.

UN ASOMBRO

—¡Vaya una serie! ¡canario! La que anuncia el Ideal llenará el cine a diario —¿Cómo? ¡Elmo el temerario, el atleta sin rival!

Elmo el temerario

ESTRENO 1.º Y 2.º EPISODIOS NAUFRAGIO DEL SANTIAN LA CARRERA DE LA MUERTE MANAÑA DOMINGO

CINE IDEAL

UN INCENDIO

A las once de la noche, las voces de fuego y el toque de las campanas llevaron la alarma a toda la población.

El sereno de la calle de San Agustín y algunos transeúntes observaron que salía denso humo de la casa que en dicha calle habitan los vizcondes de Altamira, los cuales se hallan ahora en Madrid.

En el lugar del suceso se personaron desde los primeros momentos el gobernador militar señor López Pozas con su ayudante, el alcalde accidental don Lope Tablada, el secretario del Gobierno civil señor Muñoz, el jefe de Policía gubernativa señor Herrera con personal a sus órdenes y numeroso público.

El fuego dió principio en la escalera principal, próxima al garage, en la que se hallaban depositados varios bidones de gasolina.

Con la llegada de los bomberos pudo ser fácilmente dominado el fuego, a la hora y media de iniciado.

Quedó completamente destruida la escalera principal de la casa, más algunos enseres.

Se ignora el origen del siniestro, insinuando el Juzgado las oportunas diligencias.

Capítulo de bodas

En el día de hoy, que es cuando se cierran las velaciones, han contraído matrimonio en esta capital:

A las once de la mañana, en la iglesia de San Martín, la linda señorita Concepción María del Pilar Unturbe Tablada, hija del fotógrafo don Tirso Unturbe y sobrina del primer teniente alcalde y conocido pintor-decorador y del comerciante, señores Tablada (don Lope y don Carlos), con el oficial de Correos con destino en Madrid don Rafael Martínez Cuadrado. —Esta mañana, a las diez, en la iglesia de San Martín se ha efectuado el enlace matrimonial de la simpática joven Ilgenia Matesanz Pascual, hija de nuestro estimado amigo del pueblo de Hontoria don Victoriano, y el joven Federico Lázaro Mateos, hijo del también querido amigo nuestro don Nicolás, dueño del ventorro titulado «La Roja», situado en la carretera de La Granja.

Fueron padrinos don Lucas Lázaro Gómez, rico hacendado de la Armuña y la simpática joven Raimunda Lázaro, tío y hermana del novio.

Bendijo la unión don Gerardo González, coadjutor, y firmaron el acta como testigos don Francisco Torres Lázaro, de Santa María de Nieva y don Calixto Matesanz de Frutos, de Hontoria.

Después de la ceremonia se trasladaron los invitados al Hotel París Fornos, donde se les obsequió con un delicado refresco y después un suculento almuerzo, que hizo honor a la cocina del señor Vallés.

Después la gente joven pasó las horas de la tarde al compás del alegre repertorio de La Popular, partiendo después la mayoría de los invitados al pueblo de Hontoria, donde pasarán el día de mañana y el lunes en el ventorro de la Carretera de La Granja.

Nuestra más cordial enhorabuena al futuro matrimonio y a sus respectivas familias.

—En la iglesia de El Salvador, Damián García Blanco con María Visitation Eliodora Martínez, naturales de esta ciudad.

—En la Santa Iglesia Catedral, Bernabé Lluero Casado, de Maorona, con Juliana García, de Maraoleja.

—En San Martín, a las cuatro de la tarde, Pedro Rebollo Gerbolés, de San Ildefonso, con Victoria Pastor Arévalo, de Bernardos.

A todos ellos, nuestra enhorabuena.

Ecos de la provincia

LA LOSA

El día 20 se ha celebrado en este pueblo una doble boda, o sea dos matrimonios a la misma misa: la de la hija de don Angel Pérez, de este pueblo, Angela Pérez, con el joven Alejandro Martín, domiciliado en Madrid, y el de un hijo del mismo, Domingo Pérez, con la joven Justina Robledano, ambos de este pueblo.

Fueron padrinos de los primeros don Tomás Martín y doña Luisa Martín, hermanos del novio, vecinos de Madrid, y de los segundos don Joaquín Miguel y doña Felipa Muñoz, de este pueblo.

Bendijo la unión el párroco de este pueblo don Nicanor Encinas, y firmaron el acta, como testigos, don José Sanz, de este pueblo, y don Emilio García, vecino de Madrid.

Vinieron de Madrid cincuenta invitados y había del pueblo unos ciento, haciendo un total de ciento cincuenta, la mayor parte gente de buen humor.

La campaña de Marruecos

Parte oficial

Anoche facilitaron en Guerra el siguiente parte:

«Según comunican de Melilla, en los campamentos y posiciones de dicho territorio no ha ocurrido novedad.

En Tetán, Ceuta y Larache, sin novedad.»

La liberación de los prisioneros

En los momentos actuales se llevan con grandes probabilidades de éxito, determinadas gestiones encaminadas a la liberación de todos los prisioneros.

Era éste, uno de los primeros asuntos que el auto comisario traía a Madrid para tratar con el Gobierno, y ya ha debido acordarse algo en firme sobre el particular, cuanto que ayer mismo habrá salido de Melilla para el campamento de Aixdir, donde continúan los prisioneros, el notable musulmán amigo de España Dris-Ben Said.

Tampoco es ajena a estas gestiones la llegada a Melilla, para conferenciar con Cavalcanti, del comandante general de Ahucemas, don Manuel Civantes

¿Vive el general Silvestre?

Una crónica de «La Libertad». La Libertad publica una interesante crónica de su redactor en Melilla, don Rafael Hernández. De esa crónica transcribimos los siguientes párrafos:

«Se afirma, con referencia a una carta de un jefe del Ejército que fué ayudante del general Navarro, que un día en que este jefe, por estar al mando de la guardia exterior de Palacio, amonazada con el Rey, habló el Moarca de los acontecimientos de Marruecos y acabó una parte de su conversación diciendo: «¿Quién sabe si muy pronto veremos otra vez al pobre Fernández Silvestre!»

Esta frase real se conoció en Melilla y dió mayor impulso a los rumores que sobre el general Fernández Silvestre circulaban y ahora se habla en todas partes de que dicho general vive y de que su entrega es la sorpresa que Kadour Hamar, el jefe de Beni Said, tiene reservada a España.

Kadour Hamar luchó al lado de las tropas españolas durante aquellos días trágicos en que no se podía enviar el convoy a Agueriben y los beniuirriagueles acosaban a la guarnición de Annual. Y al llegar la hora de abandonar la posición y las tropas

emprendían la retirada, cuando cayeron muertos los coroneles Manera, Maneya y Morales, que rodeaban al general Fernández Silvestre y éste, desde el parapeto, contemplaba el regreso de aquellas tropas que habían de dar ocasión al sacrificio de Monte Arruit, sólo le acompañaban dos hombres, el comandante de Intendencia don Juan Pedro Hernández y el jefe de Beni Said, quien bajo el fuego del enemigo hablaba al general, que con la guerrera desabrochada y ademanes descompuestos, dirigía frases, no se sabe cuáles, a las tropas en retirada.

Esta escena la han relatado los últimos soldados que abandonaron Annual.

Después no se sabe lo que ocurriría.

El comandante Hernández cayó muerto. Del general no se ha sabido nada. Su cadáver no ha sido encontrado. ¿Lograría salvarlo Kadour Hamar y llevarlo a su cábila?

Esto es lo que se afirma en Melilla y lo que se comenta en todas las reuniones entre militares y paisanos.

De Kadour Hamar se dice que, a pesar de todo lo ocurrido y de cuantas excitaciones se le han hecho, no ha realizado ningún acto de hostilidad contra España y se dice que en Beni Said están en sus mismos emplazamientos los cañones que allí teníamos, que algunos prisioneros que allí quedaron han sido atendidos con afecto y que cuando las tropas españolas pasen el Kert y lleguen a los límites de Beni Said, Kadour Hamar hará entrega de todo y tendrá España, según frase que se atribuye a dicho jefe, una gran sorpresa que no esperaba.

Es posible que si el Kadour Hamar logró salvar al general Fernández Silvestre haya guardado sobre ello un riguroso secreto, para evitar que las demás cabilas que acataban las órdenes de Abd-el-Krim, se lanzaran sobre tan codiciada presa y estorbaran sus planes, si eran éstos la salvación del general y su entrega a España en el momento oportuno.

Ya están nuestras tropas a muy pocas jornadas del Kert y pronto se despejará esa incógnita.

Melilla entera espera con gran impaciencia el momento en que se sepa la suerte que alcanzó al general después de la derrota o que se desvaneciera la última esperanza que queda de que se haya salvado de la muerte.»

Sesiones de Cortes

Congreso

Se abre la sesión a las 3'30, bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra.

La Cámara, casi vacía.

En el banco azul el ministro de la Gobernación.

SUETOS

Baile de confianza

Por varios jóvenes dependientes del comercio y la industria de esta capital se celebrará mañana un baile de confianza, amenizado por una escogida banda de música, en los salones del Café Moderno (donde estuvo instalado el Círculo Mercantil) y donde en breve se instalará una sociedad que se titulará «El Metro».

El hipnotizador «Enrico»

Ayer dió la segunda sesión en el teatro Juan Bravo, el célebre profesor de hipnotismo Enrico, presentando nuevos experimentos con las personas a quienes hipnotizó.

Hoy bajará el profesor Enrico al patio de butacas con objeto de hipnotizar a algunas señoritas que así lo deseen.

MEJORE USTED

cuanto le sea posible su alimentación y no olvide que, el gran complemento de ella, será una taza del incomparable café marca

EL CAFETO

después de cada comida

REPRESENTANTE:

Mariano Bernardo

— SEGOVIA —

La velocidad de los autos y motos

Llamamos seriamente la atención de nuestras autoridades, para que den las órdenes oportunas a fin de que moderen la excesiva marcha que dentro de la capital llevan las motocicletas y automóviles, sobre todo alguno de estos últimos, castigando con dureza y sin contemplación alguna, a los conductores y dueños de dichos vehículos, si quieren evitar con esto posibles desgracias y serios disgustos que después, no tardando mucho, si las cosas siguen así, tendríamos todos que lamentar.

No tosa usted más

Las pastillas Kian le calmarán la tos por fuerte que sea. Tres reales caja. Farmacia de Felipe de Vicente, Muerte y Vida, 2.

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas transcurridas, no se ha registrado ninguna partida de defunción ni de nacimiento.

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque quita las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito.

Lechero multado

El alcalde accidental don Juan José García, ha impuesto cinco pesetas de multa a un vendedor de leche, por expenderla en malas condiciones para el consumo.

Además se inutilizó alguna cantidad de dicha mercancía.

¿Está usted inapetente? ¿Tiene usted vahidos? ¿Siente temblor en las piernas? ¿No son regulares sus períodos? ¿Padece usted de insomnios? ¿Tiene usted hijos raquíticos, enfermizos o en el estado de crecimiento? ¿Padece usted de anemia o está neurasténico? Para estos casos los más eminentes médicos prescriben Hipofosfitos Salud que es el más científico y poderoso de los reconstituyentes; el que da con rapidez sangre, fuerza y vigor.

Aprobado por la Real Academia de Medicina. Treinta y un años de éxitos crecientes. Rechácese todo frasco donde no se lea con tinta roja en la etiqueta exterior Hipofosfitos Salud. Púese de advertir que con frecuencia se ofrecen imitaciones.

Ultima hora

(FOR TELEFONO)

Madrid, 2,30 tarde
Maura en Palacio

El jefe del Gobierno estuvo en Palacio a la hora de costumbre, despa- chando con el Rey.

Dijo a los periodistas que no había noticias de Marruecos y que se había resuelto el conflicto obrero de Hidroeléctrica de Santillana.

Dios el señor Cierva...

Cuando los periodistas se hallaban conversando con el señor Maura, llegó el ministro de la Guerra, quien manifestó que había pasado la mañana conferenciando con el alto comisario y que esta tarde volvería nuevamente a hablar con el general Berenguer.

Un reporter preguntó al señor La Cierva si llevaba a la firma algún decreto interesante.

—No, no traigo nada—contestó el ministro—pero ya lo traeré.

—Ya habrá usted visto los comentarios que ha motivado el discurso de Primo de Rivera.

—En efecto,—contestó La Cierva—pero nada podemos hacer en ese asunto, porque el comentario es libre.

Consejo de ministros

Esta tarde, a las cuatro y media,

habrá Consejo de ministros en la Presidencia.

El contrabando

En Hacienda han facilitado una nota de haberse verificado por los carabineros 754 aprehensiones de contrabando, entre las cuales hay 72 cabezas de ganado menor; y 2,815 de ganado mayor.

También han sido decomisados dos dos buques y nueve alambiques.

La exposición de Barcelona

A las nueve y media de esta mañana salió el tren especial en el que hacen el viaje a Barcelona, para visitar la exposición de industrias eléctricas, los periodistas madrileños.

El cardenal primado

En la comisaría de la Santa Cruzada se ha fijado un parte facultativo diciendo que el cardenal primado, dentro de la gravedad de su estado, ha experimentado un ligero alivio.

Los pliegos puestos a la entrada de la residencia, se llenan de firmas de las personalidades mas salientes.

Corresponsal

Arrendamiento

Se hace de las fincas denominadas «Cuarteletes de muñico y Sacramenia-Párraces» formando coto redondo, sitas en la provincia de Segovia, término municipal de Muñopedro.

Queda abierto un plazo hasta el día 10 de Diciembre próximo, para admitir proposiciones de renta y garantía de la misma.

Dichas proposiciones se presentarán de once a una de la mañana en Madrid, calle las Torres, número 4, duplicado; oficinas de la Institucion de Caridad de los excalentísimos señores marqueses de Linares, en donde constan las condiciones de arrendamiento.

“EL PARAISO,”

Después de hechas las debidas reformas mandadas por la higiene, con sus evacuatorios inodoros, el domingo, 27 del corriente Noviembre, abrirá sus puertas el acreditado salón de baile titulado «El Paraiso», con una gran orquesta.

Pérdida

de una carterita que contenia alguna cantidad de dinero, desde la calle de Almira, por las de Juan Bravo y Marqués del Arco, a la de los Desamparados.

Se agradecerá a la persona que la hubiere encontrado la entregue en esta Administración, pues pertenecía a una persona necesitada.

Jerónimo Farré

-- Camell --

Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (quebraduras), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espaldas y piernas, sean de origen raquídeo o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón movable y para el desenso leve de la matriz.

Piernas artificiales, sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de clavos, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con **Patente de invención** en las principales naciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE

Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo.

EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mená, 23, 1.º

Ama de cría

casada, se ofrece para criar en su casa, leche de un mes, primeriza. Dirigirse a Anaeto Calvo, en Ca-bezuela.

NECESITA EL GANADEOR

conocer lo más aceptado para el desarrollo y engorde del ganado mular, vacuno, lanar y caballar Comen bien si no tienen apetito, evitan enfermedades y ponen pelo lustroso, útil en ferias. El de vientre mejora las crías y leche.

Las gallinas ponen doble, cinco céntimos de polvo en tres pienso al día con la FOSFOTERRAZA, engorde castellano, 3,50 pesetas el kilo.

Deposítalos para Segovia y su provincia

Marcos y Compañía

ALMACEN DE DROGAS, PLAZA DEL CORPUS, 7

Galletas Martinho

SON LAS MEJORES

Representante para Segovia y la provincia

Don Jorge Zurdo Bragulat

— DACIZ, 16, 2.º —

Se necesita

señora no muy joven, para cocinera y cuerpo de casa.

Razón, Puente Muerte y Vida, número 2, entresuelo.

SE NECESITA

un molinero acarreador. Dirigirse a Román Calvo, en Lastras de Cuéllar.

ALTO AQUI...

Pongo en conocimiento de mi numerosa clientela y del público en general, que el taller de vaciado de **DAVID GARCIA**

sito en la calle de Cervantes, número 39 (Rincón de la ferretería del señor Parareda), siéndole imposible servir a su numerosa clientela, ha dispuesto montarlo en inmejorables condiciones, habiendo tomado un ayudante.

Los precios, son convencionales, siendo el preferido en esta capital. ¡No confundirse!

Cervantes, 39, próximo al Azoguejo (Segovia)

Se vende

una casa sita en San Valentín 4 (junto a La Gota de Leche.

Darán razón en Juan Bravo, 83, 2.º, derecha.

Consulta médica

Don José Cano, médico que fué en Pedrajas de San Esteban, participa a sus clientes de la provincia de Segovia que ha establecido su consulta de enfermedades generales en Valladolid, calle del Duque de la Victoria, 22, principal.

Arriendo

Por cumplimiento de contrato en 31 de Diciembre próximo, se arrienda el molino harinero Del Lago, en término de Mozoncillo.

Para tratar del precio y condiciones, con don Raimundo Gamarra, en dicho pueblo.

Nogal

Se vende un nogal en Lastras de Cuéllar.

Informará en dicho pueblo, Abdón Sanz Ballesteros.

Aviso interesante

Se convoca a todos los paradistas de esta provincia a una reunión provisional que tendrá lugar el día 4 de Diciembre, en Turégano, para tratar de asuntos de interés del oficio; al mismo tiempo les suplico que deben pedir la autorización para la apertura de sus paradas hasta el día 30 de este mes. En urgente.

Segovia 26 de Noviembre de 1921.— F. García.

Almacén de pescados

de **Juan José García**

Ya bajó el pescado

He aquí los precios:

Merluza.....	1,50
Congrio.....	2,50
Pescadillas.....	0,80
Lenguadinas.....	1,00
Besugos.....	1,25
Sardinas.....	0,90
Mero.....	2,00
Calamares.....	1,50

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

A los acordes de un piano manubrio que se trajo de Segovia, se divertieron por espacio de dos días en casa del padre del novio, donde fueron obsequiados espléndidamente. Nuestra enhorabuena a los nuevos esposos y a sus respectivas familias. Corresponsal

23 de Noviembre.

Información local



Noviembre 25
Viernes

El silencio de la noche se ve de pronto interrumpido por el voltear de las campanas, el pito de los serenos y el murmullo de muchas voces en la calle.

«Fuego!», nos decimos, y acude a nuestra imaginación el fantasma de la trágica noche del 26 de Diciembre.

Afortunadamente el siniestro no revisió la importancia que en los primeros momentos se temía y pudo ser sofocado al poco tiempo, sin desgracias que lamentar ni pérdidas de consideración.

El susto que nos llevamos todos, sin embargo, fué morrocotudo. Prueba de ello la alarma que se produjo en la ciudad al conocerse la noticia.

Y es que va a cumplirse el año de aquella horrible jornada cuyo recuerdo vivirá eternamente con nosotros.

Menos mal si esas campanadas de anoche encuentran eco en el salón de sesiones de nuestro Ayuntamiento.

Porque quedamos en que aquí hace mucha falta un buen servicio de incendios ¿no es esto?

Y hasta ahora no hay tal plaza montada.

Somos gente de a pie.

DE SOCIEDAD

Enfermos restablecidos

Anoche, en el tren correo, regresó de Madrid completamente restablecido de la grave operación llevada a cabo felizmente, el conocido industrial y buen amigo nuestro de esta capital don Felipe Alvarez Mateo.

También ha regresado, operada en Madrid con felicidad, la esposa del auxiliar de Factorías militares don Mariano Iller.

Está fuera de cuidado también, de la grave enfermedad que durante varios días la retuvo en cama, la esposa del oficial de la Delegación de Hacienda, buen amigo nuestro, don Marcos Herrero.

Celebramos muy de veras el completo restablecimiento de los enfermos.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un niño, la distinguida esposa del capitán de Artillería, con destino en el Regimiento de Posición, don José García Gutiérrez.

Enhorabuena a los padres y demás familia del nuevo vástago.

Trasladados

El ingeniero don José G. García Badell, pasa de Segovia a la General, y don Rafael Pascual Llorens, de Castellón a Segovia.

Segovia religioso

En honor del milagroso Niño Jesús de Praga

En la iglesia del Seminario, mañana domingo, día 27, celebrarán sus cultos mensuales al divino Niño Jesús de Praga su Archicofradía y visita domiciliaria.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general, la que amenizará un escogido coro de niñas.

Por la tarde, a las cuatro, coronitas, pláticas por el R. P. Rodrigo de la V. del Carmen, director de la Asociación, exposición de Su Divina Majestad, y reserva; terminando con el himno popular al Infante del Carmelo.

Al final de los cultos se impondrá la medalla a los nuevos asociados, la que pueden adquirir en la mesa petitoria.

La música en los paseos

Programa de las obras que interpretará mañana, de tres a cinco de la tarde, en el paseo del Salón, la banda de la Academia de Artillería:

1.º La canción del olvido, pasodoble.—Serrano.

2.º Ave-le-Sourine, fox-trot (primera vez).—M. Ivain.

3.º El duquesito, selección.—Vives.

4.º Valencia oriental, serenata.—Benlloch.

5.º El príncipe carnaval, fox-trot (primera vez).—Vives.

6.º La Chicharra, pasodoble.—Vela y Brú.

